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Questions (5 pts)

1 Qoelle o3 la &ifférence entre le Switch ot le Hub 7

1.5
Lorsgo'one trame emise passe par e Switch, ce dernier In retransmit sur une seuls inte

rince ot il |
o5t raocoraé de destinataire) selon sa table do commutation. Dans le cas de hub, ln trame esl
TEnsmaee mar outes les interfaces.

D Quealles sont Je= fonctionnalités de la couche transport du model OS17

Accure une & comversation » directement entre deux terminaux

- assure lz segmentation des données en pagquets et le réassemblage des paquets de l'autre cote. |
S'assure gue les messages arrivent correctement de l'autre coté,
- L= contrdle de fiux,

I
ks reprise sur emreur,

|
3 Le oode Manchester dépend-t-il de quelle couche du modéle OSL? -+ - -vnven it 0.5
~ Physigue
& Quel et Nimpact des supports de transmission et de leur environnement sur les trames
mmﬁmmm?..na.‘a....................a..... - . 1{
- Perte des trames

' - Corruption des trames




Exercice 1 (6 pts)
est bas

Soit In séquence de bits suivante : 1000110, Le mécanisme de détection des erreurs
= x* + x?

polynomial. Le polyndme générateur est G(x)
Ponner In séquence de bits réellement transmise sur le support

11
= 1000110 x|ﬂ+ xl"l-l-xﬁ 1|+ :{2
[(x)= X6+ x2+x X104 X8
I(x). x4=x10 + x8 +x5 B+ x4+ xb
x5+ x0
§0x) = 1(x), x4 + Rix) o8
S(x) = x10+ x8-+x5+ x3 whdnd
R = x°
= R =1000

8=10001101000

2) comment procéde-t-il le récepteur pour vérifier si la séquence regue est erronée

I." Hur !||' COile

w4 xd4+ %

QUL Mo,

soit M par le

le récepteur procéde 3 la division du polynéme correspondant a la séquence de bits recus,

polynéme générateur G(x) [celul utilisé par I'émetteur), La séquence recue est jugé correct si le reste de la

division est nul (R= 0). Sinon, elle est jugé erronée,

3) supposant que le récepteur regoit la séquence (information + contréle) 10101110101,

3.1) Tracer le signal représentant cette séquence en utilisant le code bipolaire- - - ------ /1
Sl el fri R KR ER T B 1 i |
LI 11 >
3.2) cette séquence est-elle erronée 7 oul @ non |:|' """""""""""""""" /0,5
3‘3} Justiﬂﬂl'- ---------------------------------------------------------------
/1,5
Le reste # 0 ainsi la séquence M=10101110101
- t L i
regue confient des erreurs Mx) = 3104 %84 x84+ xb+ x4+ x2+ 1| x4+ x2
<104 w8 x84+ x2+ x
XS4 yhh i+ 324 1
o g
l x5 +x241
| |I xﬁ-‘-xﬂ
R = x®+=x3+1




fixercico 2 (3 pts)

St dux wiatione cammuniquent selon deux seénarios 51 et 82, Dans le scénario S1 la transmission
¢ cantinue ot we déroulo selon lo mode do rotransmission systématique. Dans le scénario 82 1,

r:ﬂnlmhulun gut continie o ge déroulo selon ls mode de retransmission sélective.
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Coampliter ces sednarios sachant que la méthode de transmission est continue, avee une largeur de
Tendtre dgaloe 3.

Remarquo :
“w'll y o diew caw de reteansmission, veuilles indiquer si la cause s'agit d'expiration d'un délai de garde.
P 'ﬂﬂ!}'ﬂq pan d'autres teames dinformation ou d'acquittement autre que celles indiquées dans les

cercice 3 (6 pts)
un régeau composd de deux ETTD A, B relids directement par une liaison point-point full-duplex.
1. ] !l-'

3 ' .'.h f._ﬁ_ﬂ_i:]_ﬁ—bB est by et dans le canal B — A est t,
t d'une trame d'information et d'un acquittement est ¢,
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g Expliquer le prineipe de o Eranmminn

o Lémetteur envoi la I.ru.lnu-ul. fikbu
{ . , nd une confivmuti )
acquittement poaitif de récoptour) nvant do I,mr.ﬂ.l,h:: I“‘IF

acquittoment népati '}
cq Batif ou a'il ne recoit nucun neguL Lo

o Le récepteur doit renvoyor un

retransmission de la teama,

copies d'une trame, il garde une fonly,

3) Adme v les tr ont
ttant que les trames sont émines torrectomont, exprimor le ddbit effectil tutile) en fonction de

trnq rpxi 't[l nl I'“hll':lll" i Nﬂl i

Le débit effectif D,/ est caleulé par lo rapport Vi el
l'information utile el Voot
Dans le cas de cette question, on ne peut émottre que Ny, bits utile (pour une trame d'informat

nequittoment aprds chaque

LT Ve freei Ol nuLesg L

Fefal

dans Dg done : D Matte oMol py o Ny

M= e Dg OrT ™ Wit yWagg
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nn bonng réeoption (en recsvant uy
fimottre In trame suivante, 541 recoit un
b durant le délni de garde, il procéds 4 1,

o = e e A . : trame regue indiquant i I'émetteur gy,
8t Bien regue (no contient pus d'orrours) ou sl sut orronée, 849 rocoit plusicurs

/1

tel que, Ny est nombre de bits de |

* temps néceswnire pour transmettre cet information.

1on)

4)

Admettant que la transmission d'une trame d'information correcte implique la transmission de deus
copies de cette trame (une premidre erronée et une deuxiéme correcto), cxprimer le délit effectif

(utile) en fonction de tyy, Gz, b, D, Nir ot Ny

done : Dygp = z

La transmission d'une trame sana erreurs
implique la transmission de deux copies de cotte
trame, & l'envoi de la premidre copie (erronée)
I'émetteur recoit un acq négatif et A l'envoi de la
deuxiéme copie, il recoit un acq positif, des lora
le récepteur peut passer 4 la trame suivante,

. _ Mitne _ﬂlj
Done D,y = 2= = 205
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